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A megvalósult program leírása: 

Iskolánk sikeresen pályázott az Emberi Erőforrások Minisztériuma „Határtalanul! program 

tanulmányi kirándulás hetedikeseknek” pályázatán. 

A program legnagyobb értéke, hogy a hetedikes tanulóink a Trianonban elszakított 

területeken megismerhették a magyarlakta települések és vidék kulturális értékeit, 

hagyományait és nevezetességeit. Megismerkedhettek a történelemből ismert helyszínekkel, 

bővíthették a magyarsághoz köthető művészeti, zenei, földrajzi és kulináris ismereteiket. 

Az utazást előkészítő munka előzte meg. A Határtalanul program nyitóelemeként előkészítő 
órát tartottam, melynek keretében megismerkedtek a tanulok a kirándulás helyszíneivel  és 
programjával. Kisfilmek és az okosdoboz kínálat segítségével tájékoztatást kaptak Erdélyről ill. 
a sóvidékről. Szülői értekezlet keretében a szülők is tájékoztatást kaptak a program céljáról, a 
szükséges teendőkről. 

Élménybeszámoló napokra bontva: 

1. nap: 

Hetek óta izgatottan készültünk az erdélyi kirándulásunkra.  Reggel 6 órakor találkoztunk 
iskolánk előtt, a gyerekek elbúcsúztak szüleiktől és elindultunk a busszal. Tudtuk, hogy nagyon 
hosszú út vár ránk, de hogy ennyire hosszú és kalandos lesz, arra nem számítottunk! Út közben 
több helyen megálltunk, de az első nagyobb szünet Nagyváradon volt. Itt találkoztunk az egyik 
idegenvezetőnkkel, aki Nagyváradon a segítségünkre volt. Ő mesélt a városról, a barokk 
székesegyházról, Szent Lászlóról. Sétáltunk a püspöki palota udvarán és élveztük a napsütést. 
Utána meglátogattuk a Nagyváradi Várat, a város egyik legfontosabb nevezetessége és 
jelképe, amely az évszázadok során átélt változásokat és történelmi eseményeket őrzi 
magában. A vár látogatása után elbúcsúzott az idegenvezetőnk és mi a tovább utazásra 
készülve felszálltunk a buszra. Csak a busz technikai okokból nem indult el! További négy-öt 
órával hosszabb lett a városnézés. Bejártuk a belvárost, miközben az egyik kolleganő intézett 
egy cserebuszt és egy meleg vacsorát a „menő” Csíki-sörözőben. Fél nyolc helyett éjjel egy óra 
körül érkeztünk az első szállásunkra. A Király-hágónál, Erdély kapujánál megálltunk, de a 
gyönyörű látvány a Keleti-Kárpátok csúcsaira számunkra elmaradt, mivel már sötét volt.  

https://nagyvárad.hu/top20-nagyvarad-latnivalok-es-nevezetessegek/


 

 

 



 

2. nap: 

A teljes napot a Sóvidéken töltöttük. Szovátán körbe sétáltuk Európa legnagyobb 
heliotermikus tavát, a Medve-tavat. Sajnos Parajdon a sóbányát a beömlő esővíz miatt már 
nem tudtuk meglátogatni. Pedig ez volt az a program, amit a gyerekek talán a legjobban 
vártak. Korondon meglátogattunk egy hagyományos módon dolgozó, sóvágó műhelyét 
emellett még egy fazekas-műhely látogatáson vehettünk részt, ahol megismerkedhettünk a 
mesterségnek minden mozzanatával. Nyikómalomfalván egy helyi mesterembert látogattunk 
meg a fafaragó́ műhelyében. Eddig csak felállítva láttunk székelykaput, de így betekinthettünk 
egy remekmű elkészítésének a folyamatába. Különleges a motívumok szerepe, mondanivalója 
is érdekes új információ volt mindenkinek. Farkaslakán nagyon finom vacsorával vártak 
minket, majd mindenki megkereste a szobáját, és fáradtan, de élményekkel gazdagon zárta a 
második napot. 

 



 

 



 

3. nap: 

Délelőtt Bögözben ellátogattunk a helyi általános iskolába. Kedves fogadtatás után 
bemutattuk egymásnak településünket és iskolánkat. Utána Székelyvarságra mentünk. Ott 
volt a túránk kiindulópontja. Lovasszekerekkel indultunk a kultikus „Parlament” nevű 
kocsmához. Útközben a Csorgókő vízesésnél álltunk meg. Sajnos aznap az időjárással nem volt 
szerencsénk, de a gyerekek hangulatát nem befolyásolta a sok eső. A kocsmánál nagyon finom 
lángost ettünk és ott megtekinthettük egy hagyományos eszközökkel dolgozó zsindelykészítő 
munkáját. Visszafele úton egy kicsi vízimalmot és a benne  rejlő múzeumot néztük meg. 
Székelyudvarhelyen, a székely főváros szép főtérén és környéken sétáltunk napunk 
zárásaként. Közelebbről megnéztük a Református Kollégiumot is.  

 



 

 

 



 

4. nap: 

Farkaslakán Tamási Áron sírjánál Szervátiusz Jenő által faragott gránittömböt tekinthettük 
meg. A legnagyobb székelyi népi író sírja mellett a Trianon emlékműnél a trianoni szerződés 
aláírására emlékeztünk. Az aznapi útunk Szejkefürdőre vezetett, Orbán Balázs sírjához. 
Idegenvezetőnktől számos érdekességet megtudhattunk Orbán Balázs életéről. Még 
részletesebb információkat kaptunk az Orbán Balázs látogatóközpontban. A Mini Erdély 
parkról sem maradtunk le, ahol szó szerint bejárhattuk Erdélyt. Egy szejkefürdői hegyoldali 
séta közben láthattuk a legfőbb nevezetességek élethű reprodukcióit. Délután felkerestük a 
csíksomlyói Kegytemplomot és a csodatevő, több mint 500 éves, fából készült Mária szobrot. 
Csíksomlyó után Madéfalvára érkeztünk, ahol a Siculicidium Emlékműnél álltunk meg és az 
idegenvezető felfrissítette a történelmi tudásunkat. Este még a vacsora előtt a Boróka 
táncegyüttes várt ránk a szállásunkon. A vacsoránkért keményen meg kellett dolgoznunk. Hisz 
a táncegyüttes nem csak néhány székelyföldi táncot mutatott, hanem tanítottak is minket. 



 

 

  

 

  



 

 

5. nap: 

Utolsó nap elköszöntünk szállásadóinktól és Erdélytől. Hazafele úton még megálltunk 

Fehéregyházán és Segesváron. Koszorút helyeztünk el az Ispánkútnál. 1849. július 31-én a 

Fehéregyháztól keletre lévő sík mezőn ütközött meg egymással a túlerőben lévő orosz cári 

csapat és a Bem Apó által vezetett magyar sereg. Az ütközet feltételezett színhelyén 

Ispánkútnál esett el Petőfi Sándor nemzeti költőnk. Segesváron még egy városnézés várt ránk 

mielőtt véglegesen felszálltunk a buszra. Sétáltunk a történelmi központban, amely 1999 óta 

világörökségi oltalma alatt áll. Megtekintettük az óratornyot, a középkori szász építészet 

műemlékeit és Petőfi Sándor szobrot. Búcsút vettünk Erdélytől. 

Este fáradtan, de élményekkel gazdagon, 
számos tapasztalatot gyűjtve érkeztünk haza. 



 

 



 

 

Köszönet:  

A Nagyvázsonyi Kinizsi Pál Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola nevében 
köszönjük szépen a lehetőséget, hogy egy egész életre szóló élményben részesülhettünk. 

  

 

 

 

 

 


